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Aanleiding

Op 18 maart 2026 hebben de leden Kisteman (VVD) en Michon-Derkzen (VVD)

schriftelijke vragen gesteld naar aanleiding van het bericht 'Gescheiden ingang

jongens en meisjes bij middelbare school Heemstede in verband met iftar,

leerlingen verzocht schouders en knieën te bedekken'.

Geadviseerd besluit

Wij adviseren u akkoord te gaan met de voorgestelde antwoorden en de

aanbiedingsbrief te ondertekenen. De spelfouten in vraag 2 hebben we laten

staan.

Kernpunten

·        GeenStijl rapporteert over een iftarviering die door leerlingen georganiseerd

zou worden op de christelijke middelbare school het HBM. In de uitnodiging

die leerlingen en ouders voor de iftarvieringen ontvingen, werd aangegeven

dat voor mannen en vrouwen aparte ingangen zouden worden geregeld en

werden aanwezigen gevraagd om hun schouders en knieën te bedekken.

·       Het schoolbestuur heeft aangegeven niet op de hoogte te zijn geweest van de

inhoud van de brief en daar ook niet achter te staan. Vanwege de onrust over

de iftar en het aantal aanmeldingen, heeft het bestuur de iftar geannuleerd.

·       De schriftelijk vragen gaan over wat er feitelijk gebeurd is, wat de gevolgen

daarvan zijn voor gelijkwaardige behandeling van leerlingen en over hoe dit

zich verhoudt tot de zorgplicht en burgerschapsopdracht van scholen.

·       In uw antwoorden staat een aantal punten centraal:

o    Scholen mogen iftarvieringen faciliteren. Dit past bij de wettelijke

burgerschapsopdracht en zorgt niet automatisch voor ongelijke

behandeling. Ook niet als er gescheiden ingangen worden georganiseerd.

o    Tegelijkertijd rust op de school wel de verplichting om te zorgen voor een

veilige schoolcultuur die in overeenstemming is met de basiswaarden van

de democratische rechtsstaat. Het schoolbestuur dient er scherp op te

zijn dat een iftarviering deze schoolcultuur niet kan schaden.

o    Het schoolbestuur van de HBM zelf heeft aangegeven niet op de hoogte

te zijn geweest van de inhoud van de uitnodiging en daar ook niet achter

te staan. Die afweging kan en mag de school maken.

Onderwijspersoneel en

Primair Onderwijs

Van

            

              

Datum

23 maart 2026

Referentie

62884080

Bijlagen

1.  Beantwoording schriftelijke

vragen

2. Bericht GeenStijl

Persoonsgegeven



Datum

23 maart 2026

Pagina 2 van 2

·        De schriftelijke vragen zijn mede gericht aan de minister van Werk en

Participatie. In afstemming met zijn bestuursadviseur is afgesproken om de

vragen alleen door u te laten beantwoorden en ondertekenen.


